

2/11

星期三

责编:张本甫 美编:江佳 ■ 组版:黄伟

# 生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、61261110

## “多功能”的黑中介歇火了

**劳动部门提醒:找工作时应首选正规中介机构,不要盲目听信别人**

昨天上午,苏州市劳动监察大队启动了“人力资源市场秩序专项整治活动”。检查人员兵分三路,对园区、新区和吴中区的劳务中介机构进行了突击检查,共取缔非法黑中介78家,仅吴中区就联合当地部门出动了近百人,打响了今年劳动监察的第一枪。

### 多功能的“杂货店”

“这里不仅卖蔬菜、杂货,居然还兼营劳务中介!”昨天,在位于吴中区广建路和天灵路中间的“服装城”内,“形态各异”的非法中介令在场检查人员叹为观止。在该服装城入口处,一家百货店格外引人瞩目,在四散堆放着韭菜、土豆等蔬菜的店门旁边,竟然堂而

皇之地挂着一块二三米长的大黑板,“招工”两个红色的粉笔大字下面,整齐书写着四排招聘信息,技工岗位、服务岗位等一应俱全。工作人员对其检查后发现,该店并没有从事劳务中介的资质,随即进行了取缔。而事实上,在该服装城内类似情况并不少。这些“身兼数职”的劳务中介机构,大多设立在较为偏僻的角落。营业面积不过在10平米左右,有的经营百货,有的经营餐饮,可谓五花八门。很多店铺门前都挂着写满招聘信息的黑板,而这类中介大多成为了昨天取缔的重点对象。

据吴中区劳动监察大队相关负责人介绍,该服装城是当地外来务工人员的聚集地,于是凭借该“有利条件”,这里聚集了大量劳务中介机构,其中很多都是无证无照的非法中介。

### 年轻人是主要顾客

在服装城的突击检查中,工作人员共取缔了10多家非法中介,而几乎无一例外,都没有找到这些非法中介的负责人。在一家中介机构,直到工作人员大声宣布要对该机构进行取缔,搬走相关办公设备时,才从店铺后门冒出了一个男子。当检查人员表示,该中介属于非法中介时,该男子称自己并不知情,只是替人代为看管该店。而当问及负责人去向时,该男子只是回答不知道。一旁检查人员告诉了我们其中的缘由,原来按照相关法规,一旦非法中介被查处,不仅办公地点会被取缔,办公用具会被扣押,相关负责人还将被处以一万元以上的罚款。所以每次碰到稽查,没有及时关门的非法中介,其负责人往往会被拒不承认自己的真实身份。

“由于非法中介没有经营执照,因此一时很难找到负责人,多数情况下,我们只能暂扣其公用工具。而等检查一过,他们又会再次开张,这也是非法中介很难根除的原因之一。”同时,在当天取缔的一些非法中介机构的登记册上,我们发现其顾客大多是来自安徽、河南、四川等地的年轻打工者,有人甚至刚刚成年。检查人员分析,这些年轻打工者多数都是第一次来苏州,由于不熟悉环境,又急于找工作,因此便找到了这些“黑中介”。

### 应聘要防被人“黑”了

在昨天的检查过程中,检查人员不仅发现了大量无证无照的非法中介,还在不少黑中介处发现了许多求职者被暂扣的身份证件,一些黑中介甚至将送货单、订货单当做发票

收据来使用。据苏州市劳动监察大队相关负责人介绍,这些非法中介机构往往利用打工者急于找工作的心态骗打工者入套。一般首先会向求职者收取几十元至几百元不等的求职费,之后便巧立名目地向求职者征收体检费、工作服费等种类繁多的费用。往往求职者工作没找到就已经花费了近千元。而当求职者要求兑现承诺的时候,该中介已经人去楼空。即使通过非法中介机构找到了工作,往往在工资标准、休假待遇等方面和事先的约定相差甚远。

为此,他建议外来务工人员在找工作时,应该首选大型公益招聘会和正规中介机构,不要盲目地听信旁人的介绍。在选择中介机构时,一定选择那些具有正规营业许可证和职业中介许可证的中介机构。何寅平

## 23个职业培训可获全额补贴

昨天从苏州市培训中心获悉,针对该市新兴产业、行业和技术职业所需人才较为紧缺,该市劳动保障部门日前认定服装缝纫工等23个职业(工种)为市区2009年度外来农村劳动力职业技能提升培训紧缺职业(工种)。

具体认定职业(工种)如下:

服装缝纫工、宾馆服务(餐饮、客房)、家政服务(涉外家政)、月子保姆、养老服务、营销员、机械加工(车、调)、物业管理、保安员。

据悉,经认定的紧缺工种(初级)的培训将根据苏劳社技〔2009〕3号文件规定,实行全额补贴。何寅平

## 驾车首次违章 只警告不罚款

昨日,苏州警方公布了最新制定的《苏州市公安局交通管理和谐执法便民措施》,并将于2月16日正式实施。

这项新的便民措施规定,对下列交通违法行为实行首次警告不罚款:货运机动车超载10%以下的;机动车超速10%以下的;外地驾驶人驾驶外地汽车(三轮汽车、低速载货汽车除外),因不熟悉道路导致的违反禁行、导向、停放等规定,情节轻微且未危及交通安全或造成交通拥堵的;运输蔬菜、瓜果、肉禽蛋等鲜活农产品的车辆有超载或其他轻微交通违法行为的;因交通标志标线设置不清晰、不完善、不合理等因素导致当事人产生交通违法行为的;机动车靠右侧路边临时停车,未造成交通拥挤、堵塞,且驾驶人在驾驶室经教育后立即驶离的;机动车驾驶人未随车携带驾驶证或者行驶证,经指出后及时提交的;实习期驾驶人驾驶机动车未按规定粘贴实习标志的;机动车驾驶室的前后窗范围内悬挂、放置妨碍驾驶人视线物品,经教育立即纠正的;机动车行驶在城市道路上,副驾驶座位乘员未系安全带,经教育后立即改正的;对道路临时采取限制通行、禁止通行等交通管制措施且未提前向社会公告,导致驾驶人不明情况违反通行规定的;机动车未按规定放置检验合格标

志或保险标志,经指出及时改正的;集装箱运输车辆非自行加高的;其他情节轻微的交通违法行为。对以上交通违法行为,民警先告知当事人违法行为的基本事实和依据,予以口头警告、教育,再开具执法告知单,并录入执法告知系统,不予罚款;对已经进行过警告、执法告知的,如再次出现相同交通违法行为,依法给予罚款处罚。

机动车辆违反停放、临时停车规定,妨碍其他车辆、行人通行,机动车驾驶人不在现场,需拖移车辆的,民警在张贴拖移告知单的同时,应使用警务通查询驾驶人(车主)车辆登记的联系电话,如能联系及时通知,驾驶人(车主)若短时间内能驶离车辆,不严重影响交通通行的,不拖移车辆。不能及时联系驾驶人(车主)的,拖移车辆后,民警做好相应记录,在处罚时告知当事人及时变更车辆登记信息。被公安交通管理部门拖移车辆的,如拖移告知单灭失,当事人可以拨打65224491查询车辆去向。

因非机动车辆无有效牌照或凭证须暂时扣留时,在非机动车辆拖离执勤点前,民警应告知拖离的时间范围,以便有牌证或凭证的当事人能够及时提供相关证件并取回车辆。在大型汽车销售市场增设机动车登记上牌点,增加市区机动车检测点。王彪

## 首月CPI同比涨1.0%

统计数据显示,今年1月份,苏州市CPI(居民消费价格总水平)比上月上涨0.3%,比去年同月上涨1.0%,其中服务项目价格下降1.2%,消费品价格上涨2.0%。1月份元旦、春节节日消费效应,推动了食品价格“翘尾巴”。陈泓江

## 新春购房节售房2596套

由苏州市政府主办的“新春购房节,惠民暖元宵”大型购房展销活动2月9日结束。此次购房节,参会的99家开发企业、143个楼盘累计共售出2596套商品房,合同面积33.65万平方米,成交金额23.11亿元,平均单价6867元/平方米。陈泓江

## 园区今有再就业推荐会

目前园区哪些岗位还有较大需求?今天下午两点,苏州工业园区湖东社区工委特邀园区人力资源开发有限公司资深讲师为大家解答,届时还将现场推荐园区各企事业单位的需求岗位供选择。时间:2009年2月11日14:00—15:30。地点:园区榭雨街66号凤凰城28幢2楼居民教室。报名地点:湖东各社区居委会。咨询电话:62952307、62587038(工作日9:00—17:30)吴皆与

## 今年常熟镇镇通天然气

今年常熟的天然气管道将实现“镇镇通”。去年,常熟52000多户城乡居民和一百多家企业已经使用这种清洁、廉价的能源。到达常熟的天然气经过沙家浜、谢桥、新港这三个门站通往除支塘和尚湖以外的各个乡镇。现在通往支塘镇的8公里管道和通往尚湖镇的23公里管道即将开始施工,年内就可以通气。王彪



## 气温回升,梅花争俏

昨日,苏州太湖国家旅游度假区的万亩梅花争相开放,吸引游人观赏。据悉,吴中自古是我国著名的探梅胜地,环太湖的西山、东山、光福三大景区,共有梅林3万亩,历代帝王将相,特别是康熙皇帝共六次到吴中太湖赏梅,历代文人墨客也在此留下了许多咏梅佳作,苏沪一带不但种梅、爱梅,而且自古就有春天探梅赏梅的习俗。在吴中环太湖地区逐渐形成了以光福邓尉“香雪海”、洞庭西山“鸡笼美雪”等为代表的赏梅佳境。

王彪 摄

## 苏州“全国文明城市”揭牌 张家港市继续保留全国文明城市称号

昨天下午,苏州举行创建全国文明城市工作总结表彰大会。一批全国文明单位、文明村镇和文明城市创建工作优秀组织奖,授予苏州市委办公室秘书处等72个集体为创建全国文明城市工作先进集体,授予王晓青等252名同志为创建全国文明城市工作先进个人。

苏州市荣获第二批全国文明城市、文明村镇、文明单位称号名单:

一、全国文明城市:苏州市;

二、确认继续保留荣誉称号的首批全国文明城市:张家港市;

三、全国文明村镇:张家

港市塘桥镇、常熟市支塘镇

蒋巷村、张家港市南丰镇永

联村、昆山市玉山镇;

四、全国文明单位:江苏

梦兰集团公司(本部)、中国

电信股份有限公司苏州分公

司、昆山市中医医院、华能

(苏州工业园区)发电有限公

司、张家港出入境检验检疫

局、苏州邮政局、中国农业银

行张家港市支行。陈泓江



天气

今天最高18—20℃  
一天比一天暖和

昨天,持续多日的阴霾天气结束,一直躲在后面的太阳终于露出了笑脸。早上的气温虽然有些低,但是在阳光的照射下,午后最高温度很快攀升到了16.9℃,比前天上升了将近7℃,到处都是暖融融的春意,不少市民也脱下厚毛衣换上了单薄的春装。预计明两天,苏州仍将是晴好的天气,气温会进一步上升,预计今天可达18—20℃,12日的最高温度甚至会升到21℃,春天的感觉会越来越明显。

据气象台预测,今天晴到多云,早晨前后局部有雾,西南风3—4级,最低气温6—8℃,最高气温18—20℃。明天多云转阴,西南风3—4级,最低温度10℃,最高温度21℃。立春以后,苏州的气温就一直偏高,个别日平均气温还超过了10℃。根据统计显示,刚刚过去的2月上旬,苏州平均气温高达9.4℃,比常年偏高5.8℃,创下了51年以来的历史新高。预计本周气温仍将偏高,如果偏暖的天气能够维持到周末,苏州就有可能达到“连续5天平均气温高于10℃”的标准,从而提前半月入春。

李胜华

周边城市天气:  
常熟:晴转多云,南风3—4级,气温10—17℃。  
太仓:晴转多云,南风4—5级,气温9—19℃。  
吴江:晴转多云,西南风4—5级,气温10—20℃。  
昆山:晴转多云,南风3—4级,气温8—17℃。  
张家港:晴转多云,西南风3—4级,气温10—19℃。  
上海:晴转多云,西北风3—4级,气温9—17℃。



交通

## 公交2路、28路末班车时间推迟

从昨天起,苏州工业园区公交公司对2路、28路末班运营时间进行了延长。具体设置如下:

(1)2路:津梁首末站末班由21:10延伸至21:45,灵岩山末班由20:30延长至21:00;

(2)28路:国际博览中心末班21:45延长至22:05。

吴皆与

## 明起公交34路恢复大通路行驶

明天起,公交34路恢复原线大通路行驶。同时恢复停靠杨安、大通路浒青路北(原牌楼村站)、大通路华桥路北(原乌家塘站)站点,取消停靠新浒花园三区北门、永莲路浒杨路口、永安路、浒青路、华桥路站点。

王伟